

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 162 (12575) Четверг, 21 августа 1980 года

Цена 2 коп.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Хорошими успехами в труде встречает День шахтера бригада Геннадия Дмитриевича Лияскина шахты «Кузнецкая». Суточный план — тысяча тонн этот коллектив ежедневно перевыполняет. С начала месяца горняками бригады добыто 22 тысячи тонн угля при плане 16,6 тысячи тонн.

На снимке: горняки бригады Г. Д. Лияскина. Фото А. Власова.



Проверяем выполнение обязательств

ОДЕРЖАНА ПОБЕДА

Очистникам — надежный фронт!

В конце мая бригада Н. Смирнова в числе трех передовых коллективов рудника выступила инициатором городского социалистического соревнования за достойную встречу Дня шахтера. Продвигая наметили в обязательствах к своему празднику выполнить годовой план и до конца года пройти дополнительно 1300 метров горных выработок, а также снизить затраты на восемь тысяч рублей.

И коллектив сдержал слово. За 7 месяцев и 15 дней подготовители прошли одним комбайном 2810 метров горных выработок. Таким образом, намеченное достигнуто на 15 дней раньше срока. Выполнен не только годовой план, но и обязательства.

Нелегко далась горнякам победа. Если в первые месяцы бригаде, открывенно говоря, везло — лавы, которые она нарезала, были в основном сухие, то в последние три-четыре месяца ее везде сопровождала вода. Взять хоть штреки № 324 или 322. Но особенно трудно проходчикам давались и даются метры в вентиляционном штреке № 329, где работает бригада сейчас. Здесь сложная гипсометрия пласта и большая обводненность, которые уже сами по себе отрицательно сказываются на темпах проходки. Кроме того, массу хлопот доставляют очень слабые кровля и почва, поэтому приходится делать присечку породы до 60 сантиметров.

Но, несмотря на различные трудности, бригада В. Н. Смирнова прошла за семь месяцев 2651 метр горных выработок, из них сверх плана 393 метра. Среднесуточное продвижение забоя составило 14,6 метра, что больше плана на полтора метра, а среднемесячная производительность труда проходчика — 17,4 метра при плане 13,8 метра. В августе же темпы несколько

ко снизились. Главной причиной этого послужило то, что проходка пошла по падению пласта, угол которого составил 8—10 градусов, а приток воды достигал десяти кубометров в час. И без того слабая почва превращалась в глинистую жижу, которая застыбывалась приводами, а комбайн тонул в ней.

Валентин Николаевич Смирнов рассказывает:

— Первые двести метров быстро прошли — воды почти не было. Уходы есть, план ежедневно выполняем. А потом из почвы стало просачиваться, из пласта — фонтанчики бить. Пришлось насос пускать в ход. Но ничего, выкарабкались. Короче говоря, не опустили руки и не раскисали. Делали свое дело.

Бригадир немного задумался. Потом снова заговорил:

— В любом успехе, малом или большом, важна прежде всего роль людей. У нас, например, крепкий и дружный коллектив. Чтобы кто-то прогнул сделал — ни-ни. А хорошая дисциплина, считаю, половина успеха. Плюс к этому — четкая организация работы звена в любой смее. Ее умеют наладить наши звеньевые Виктор Федорович Попов, Юрий Константинович Никулин и Геннадий Николаевич Давыдов. Надо добавить еще опыт и мастерство членов бригады. Таких, например, как комбайнер Михаил Терентьев, молодые проходчики Сергей Шишкин, Виктор Михалис, Геннадий Кириллов и недавний выпускник училища Александр Наймушин. Есть у нас хорошие электрослесари, такелажники. Именно благодаря их труду мы добиваемся высоких результатов.

О слаженной работе бригады говорят такие примеры. Когда резко усилился приток воды, понадобились водоотливные

трубы, а их не оказалось на складе. И тогда проходчики, такелажники демонтировали трубы в штреке № 324, который проходили до этого, перетаскивали в новую лаву и монтировали их. В другом случае потребовалось доставить насос — в работу включились все такелажники. Чтобы не сидеть без дела, проходчики занялись доставкой леса, вместе со слесарями — монтажом трубопровода. И эта хорошо организованная работа позволила бригаде быстрее начать нарезку и войти в привычный ритм.

Конечно, в успех бригады немалый вклад внесла и механическая служба участка во главе с механиком Н. В. Федотовым и его помощником В. В. Черкасовым.

Сейчас бригада стала наращивать темпы. Три дня назад была пройдена муфта, и лава пошла на восстание. И хотя приток воды еще велик, но она уже скатывается вниз, что облегчает работу проходчиков.

...На наряде звено Г. Н. Давыдова. Ставит перед ним задачу заместитель начальника участка П. В. Суслон:

— Не меньше чем пять метров надо нарезать за смену. Ясно?

Проходчики дружно отвечают, что все поняли и постараются пройти около восьми метров. Они говорят об этом уверенно. А эта уверенность идет от сознания собственных сил.

Бригада В. Н. Смирнова продолжает вести подготовку очистного фронта для бригады А. Т. Попова. Проходчики уже прикидывают, нельзя ли до конца года пройти не 1300 метров, а полторы тысячи? По предварительным данным, это возможно. Такой результат станет хорошим подарком XXVI съезду КПСС.

В. ДАНИКОВ.

ДОБИЛИСЬ УСПЕХА

На шахте «Полысаевская» в соревновании в честь Дня шахтера продолжает лидировать очистная бригада В. М. Жукова. С начала месяца она выдала 42831 тонну угля, что на 7081 тонну больше плана. Горняки трудятся с высокой отдачей. Суточная нагрузка на забой при плане 2100 составляет у них 2254 тонны. На сверхплановом счету коллектива с начала года записано около 127 тысяч тонн топлива.

Успешно работает и бригада А. Н. Трушкова. С начала августа ею выдано сверх задания 6646 тонн угля. При плане 800 суточная нагрузка на забой здесь превышает тысячу тонн.

Очистники, которыми руководит А. В. Кениг, тоже готовятся досрочно встретить свой профессиональный праздник. С начала года они добились дополнительно к плану 5000 тонн топлива. Из них около тысячи тонн выдано в августе.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ПО КУЗБАССУ

НОВОКУЗНЕЦК. Специалисты центральной лаборатории Западно-Сибирского металлургического завода разработали установку огневой разделки монолитного металлолома. Производительность ее — 50 тонн металлической дробленки в смену.

Применение установки позволяет металлургам вести борьбу с недоливками, образующимися при разливе стали в изложницы. От 3 до 8 тонн составляет вес каждой из недоливок. Если бросить такой кусок в кипящую сталь конвертора — упадет температура, время плавки увеличится. А значит, возрастут и затраты энергии. Пробовали взрывом расщеплять недоливки, которых на ЗСМЗ скопилось уже более 40 тысяч

Навстречу XXVI съезду КПСС ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ МИЛЛИОНОВ

Новые проявления массовой инициативы советских людей рождает развернувшееся в стране предсъездовское социалистическое соревнование. Главная его цель — добиться высоких результатов во всех отраслях народного хозяйства уже теперь, в завершающем году пятилетки, в преддверии XXVI съезда КПСС.

Опережающее освоение реконструированных мощностей позволило коллективу Оршанского комбината силикатных изделий (Витебская область) рапортовать о досрочном выполнении пятилетнего задания. На предприятии заранее подготовили специалистов для обслуживания нового оборудования. Постарались и новаторы, внесшие десятки предложений по более эффективному использованию технологических линий. Это помогло перекрыть их проектные мощности. В честь XXVI съезда КПСС передовой коллектив обязался до конца года поставить на стройку почти на четыре миллиона рублей стеновых, теплоизоляционных и облицовочных изделий.

Важный рубеж в ходе предсъездовской трудовой вахты взяли химики чернореченского производственного объединения «Корунд» имени М. И. Калинина (Горьковская область). Досрочно выполнено задание десятой пятилетки по всем технико-экономическим показателям. Победа обеспечена модернизацией оборудования, которую коллектив одного из старейших в отрасли предприятий проведет без остановки производства.

Новый эффективный материал, позволяющий надежно защищать трубопроводы от коррозии, родился в результате социалистического соревнования бакинских и ленинградских ученых-химиков. Материал, созданный во Всесоюзном научно-исследовательском и проектном институте по подготовке к транспортировке и переработке природного газа, отличается повышенной эластичностью, ударопрочностью, устойчивостью к резким колебаниям температуры, а также простотой изготовления.

Ленинградские специалисты ВНИИ синтетического каучука раньше намеченного срока разработали один из важнейших компонентов нового полимера. Это позволило их азербай-

джанским коллегам ускорить создание конечного продукта. Новым антикоррозийным материалом уже покрыты первые сотни метров газопровода Баку — Казань.

Встав на ударную вахту, бригада вязальщиц Каунасского трикотажного объединения, возглавляемая Г. Латвене, выдала сверх годовой нормы около пяти тысяч изделий, восемьдесят процентов которых отмечены государственным знаком качества. Ускорить график работникам помогло досрочное освоение новых вязальных автоматов. Для этого члены бригады освоили и профессию наладчика и теперь сами производят текущий ремонт техники. Опыт инициаторов соревнования сейчас перенимают все вязальщицы.

Два года вместо запланированных четырех понадобилось для освоения первой очереди крупнейшей новостройки области — Синявинского птицекомбината под Ленинградом. Такому ускорению во многом содействовал договор о трудовом сотрудничестве строителей и эксплуатационников, примененный метод поэтапного ввода мощностей. По мере сдачи в эксплуатацию помещения сразу заполнялись птицей. В честь съезда партии птицеводы и бригады Главленинградстроя, используя накопленный опыт, вновь наметили совместный путь к высоким рубежам. В последнем квартале этого года строители обязались по согласованному графику поочередно передать под промышленное освоение все объекты второй очереди. Это позволит со значительным опережением сроков увеличить производство яиц и птичьего мяса.

Опыт правофланговых трудового соперничества в честь XXVI съезда КПСС призваны распространять школы экономических знаний и народные университеты. Один из них — университет социалистического соревнования работников химических предприятий открылся в Сумгаите. Слушатели университета изучают достижения передовиков предсъездовского соревнования, новаторов производства. Начались занятия и в народном университете «От съезда к съезду», организованном для металлургов трубопрокатного завода имени Ленина. (ТАСС).

тонн. Эффект был невелик. Тогда и появилась эта установка, действующая на коксовом газе, который подается под высоким давлением. Смонтирована она в цехе подготовки составов.

Новшество заметили в отрасли. Многие металлургические заводы внедрили его у себя.

Этому способствовало то, что установка огневой разделки монолитного металлолома экспериментировалась на ВДНХ СССР.

МЕЖДУРЕЧЕНСК. Строителям немало хлопот приносит доставка керамзита на чердаки для утепления. На мезучастке Томского управления решили транспортировать утеплитель... воздухом.

Для этого умельцы соорудили агрегат, который с помощью воздушной струи и поднимает керамзит на высоту.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. Народный театр машиностроительного завода по-

стоянно ищет новые формы культурно-просветительной работы. Одной из них стало использование творческого взаимодействия между отдельными самостоятельными коллективами. Суть его в объединении наиболее активных участников самодельных коллективов в один общий клуб, который координирует деятельность народного театра в разработке режиссерско-постановочных задач, сценариев, праздничных программ, в подборе репертуара, исполнителей.

И такой клуб создан. Его название — «Иппокрена». Он объединил участников танцевального ансамбля, театра-студии «Аргс», хорового коллектива и вокально-инструментального ансамбля «Время».

С созданием «Иппокрены» заметно повысился уровень проводимых мероприятий. (Подборка подготовлена по материалам городских газет).



Шахтерское слово — твердое

ДОБРОПОЛЬЕ (Донецкая область). Важный рубеж, намеченный председателем обязательств, взяли горняки шахты имени РККА объединения «Добропольеуголь».

Темпы и качество

РОССОШЬ (Ворожецкая область). С опережением графика построен и принят в эксплуатацию изотермический резервуар для хранения готовой продукции на строительной площадке второй очереди Придонского химического завода.

Время ускоряет конвейер

ОРДЖОНИКИДЗЕ. В цехах приборостроительного завода по-особому чувствуется ритм рабочего времени. С конвейера передового предприятия Севериной Осети сходят электрические часы.

Мощность больше, шума меньше

ХАРЬКОВ. Выпуск новых моторов для мотоциклов «ИЖ-Юпитер-3» начит производственным объединением «Завод имени Малышева».

Партийная жизнь: как слово наше отзовется ЛЕКТОРЫ — СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Правлением городской организации общества «Знание» разработаны мероприятия по достижению встречи XXVI съезда КПСС. В их числе постоянно действующие лектории, циклы лекций по пропаганде внутренней, внешней и экономической политики партии и Советского государства.

Недавно президиум правления проверил работу первичной организации общества «Знание» шахты имени Ярославского. В ней, как в капле воды, отразились все положительные моменты и недостатки, присущие и другим организациям.

В состав лекторской группы шахты входят руководители и главные специалисты предприятия. Это грамотные, хорошо знающие производство люди. Почти все имеют высшее образование, члены партии. В настоящее время часто можно увидеть в методическом уголке общества «Знание» кабинет политпросвещения — главного инженера предприятия И. А. Ивлева, секретаря парткома Н. А. Смирнова, заведующую шахтовой библиотекой Р. Г. Горбалева.

Евгения Порфирьевна, — обратился он к заведующей кабинетом Е. П. Сазоновой. — Помогите подобрать литературу для выступления на тему «Экономическая стратегия КПСС на современном этапе».

Михаил Павлович гото-

вился к проведению занятия лектория. Их на шахте создано два. Горняки предприятия собираются в актовом зале, где для них организован цикл лекций под общей тематикой «Благо народа — высшая цель политики партии». А в кабинете политпросвещения занимаются ИТР, служащие, секретари цеховых парторганизаций, председатели местных комитетов профсоюза учащихся и цехов. Для них разработан цикл лекций «По-ленински встретим XXVI съезд КПСС». Уже прочитано несколько лекций на тему «Июньский (1980 года) Пленум ЦК КПСС и его историческое значение».

Сразу после опубликования в печати материалов Пленума на шахте провели семинар секретарей цеховых парторганизаций совместно с идеологическим активом, на котором были определены задачи лекторов по достижению встречи съезда партии. В многотиражной газете «Советский горняк» были опубликованы темы, место и время выступлений.

Это дисциплинирует самих выступающих. Да и люди знают, что в настоящее время им предлагают активисты общества. В кабинете политпросвещения создан уголок «В помощь лектору», где по всем темам подобраны брошюры, журналы, вырезки из газет. Здесь же сосредоточены таблицы, диаграммы, плакаты и технические средства, которые лектор может использовать при выступлении.

Однако сказать, что в первичной организации общества «Знание» использованы все возможности

для активизации лекторов — нельзя. Пока эта работа далека от совершенства.

Есть еще выступления, которые носят просветительский характер, не всегда в них теоретический материал увязывается с текущими задачами конкретного коллектива.

Кроме того, как бы хорошо ни была организована работа постоянно действующих лекториев, добиться максимального охвата рабочих шахты лекционной пропагандой невозможно. Поэтому, кроме циклов лекций, нужно больше проводить выступлений непосредственно на рабочих местах, перед началом или концом смены.

Недавно на шахте закончилась аттестация лекторов. Ее ход, анализ выступлений показал, что не все они проходят на достаточно высоком идеологическом уровне. В настоящее время в первичных организациях налажен обмен членских билетов. И эту политическую кампанию необходимо направить на улучшение лекционной пропаганды.

Ответственные задачи стоят сейчас перед лекторами. Завершается последний год десятой пятилетки. Главным направлением в работе первичной организации должно стать идеологическое обеспечение выполнения плана 1980 года. А такие задачи лекторам шахты по плечу. В этом убеждает их собственный опыт прошлых лет.

Л. ЛАЗАРЕВА, референт городской организации общества «Знание»

ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА ПЛЕНУМ ТЕРКОМА

На днях состоялся пленум Ленинского территориального профсоюза рабочих угольной промышленности. Он решил организационный вопрос. Председателем тер-

риториального комитета профсоюза избран Г. И. Старостенко, работавший ранее секретарем парткома шахты «Октябрьская».

К 35-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД МИЛИТАРИСТСКОЙ ЯПОНИЕЙ ИСТОРИЧЕСКОЕ ПОРАЖЕНИЕ

Три с половиной десятилетия назад, 2 сентября 1945 года, милитаристская Япония, понесшая сокрушительное поражение в итоге Дальневосточной кампании Советских Вооруженных Сил, подписала акт о безоговорочной капитуляции во второй мировой войне.

Это произошло после рапорта одной из крупнейших стратегических группировок сухопутных сил Японии на материке (численность более 1 млн. человек), в которой связывались надежды японского милитаризма на затяжную войну против США, Англии и Китая. Ни воздушные бомбардировки, ни морская блокада Японии, осуществляемые в течение всех лет войны вооруженными силами США и Великобритании, не смогли поколебать решимости милитаристских кругов страны «погибнуть, но не дать осверкнуть священную землю императора». Даже взрывные удары во Хиросиме и Нагасаки, взорванные мнемоническими бомбами и военными действиями США и Великобритания, должны были за-

ставить Японии немедленно капитулировать, не давая ожидаемого результата. Сопротивление японской императорской армии продолжалось.

Только после того как главная ударная сила японского милитаризма — Императорская армия оказалась лицом к лицу с Советскими Вооруженными Силами, последние надежды политических и военных руководителей страны на затяжную войну рухнули, и после решающего удара советских войск по Квантунской армии они были вынуждены признать окончательное и полное военно-политическое поражение Японии. Большую роль в этом сыграла и потеря промышленной базы империи, основы ее экономического потенциала — Маньчжурии.

Длившаяся шесть долгих лет вторая мировая война закончилась. Японский империализм, стремившийся на протяжении многих десятилетий к порабощению народов Востока и установлению гегемонии в Азии, потерял обширные, ранее захваченные им территории Бурин,

Тайваня, Маньчжурии, Южного Сахалина, Курильских и бывших мандатных островов. В итоге он лишился своего былого могущества.

Поражение Дальневосточного агрессора, ставшее событием огромного исторического значения, резко изменило военно-политическую обстановку и в самой Японии: упал авторитет монархии, дискредитировали себя в глазах широких народных масс милитаристская идеология, культ военной силы, самурайский кодекс «бусидо», воспевавший слепое повиновение и самопожертвование во имя интересов императора. Важным последствием рапорта японских милитаристов явилось и то, что японский народ стал осознавать крайнюю реакционность установленного в стране фашистско-милитаристского режима, принесшего ему и соседним с Японией народам столько страданий. В целом были созданы условия для демократизации страны, роста ее прогрессивных сил.

Победа СССР над милитаристской Японией —

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ НЕ ЗАБОТАСЬ О ЛЮДЯХ

От рабочих крутильного цеха прядильного производства комбината в редакцию нашей газеты поступило письмо. Привожу выдержку на него: «Нелегко наш труд — по 2-2,5 машины обслуживают крутильницы, но он становится вдвое тяжелее из-за высокой температуры в цехе. Отсутствует вентиляция, а о том, какая погода на улице, можно судить, не выходя из помещения. Если на улице холодно, то и нам в пору надевать пальто, если дождь — наши машины стоят в воде... В цехе у нас плохой свет. Нет раздевалки. Негде помыть руки. Ответь нам место в душевой чесального производства, но там часто не бывает воды».

Не лучше условия труда и в ткацком производстве. Об этом писалось в нашей газете за 10 июня этого года в корреспонденции «С чего начинается выработка». Говорилось здесь и о том, что в столовой № 25, где обедают ткачи, большие очереди, бывают случаи некачественного приготовления пищи.

Какие же меры принял профком комбината, фабком и руководство ткацкого производства для устранения этих недостатков?

Председатель профкома комбината Л. А. Конавальчук пишет в ответе в редакцию: «... в июле состоялось совместное заседание профсоюзного комитета и работников столовых. Была высказана просьба к руководству ораса об увеличении фондов мясных продуктов, а также поставке овощей. На профкоме утвердили совместные с орсом мероприятия и приняли постановление, направленное на улучшение работы столовых».

Как же оно выполняется?

По словам рабочих производства, ассортимент блюд стал разнообразней, качество пищи улучшилось. Но обслуживание

осталось прежним. Пришедшие пообедать ткачи едят на стоянке в очереди по 20-30 минут. Если учесть, что перерыв всего полчаса, то это много. Отдохнуть люди не успевают.

По другим поднятым газетой вопросам в ответе не сказано ни слова. Да и говорить нечего, потому что воз и ныне там. Лето заканчивается, а в контрольно-чистильном цехе по-прежнему не продохнуть, ибо кондиционер здесь так и не установлен. Вентилятор не гудит, а ревет. Рабочие предпочитают его не включать. Газированная вода, правда, течет из автомата, но пить ее невозможно; она коричневая от ржавчины, отдает тниой. Ни главный энергетик предприятия Э. Н. Маркин, ни начальник ткацкого производства Н. Н. Кочетков о рабочих проблемах не удосужились.

В мужской душевой стало еще хуже. Сток для грязной воды забит. Она стоит в помещении, вытекает в коридор. Старую поломанную дверь строители сняли, сделали новую, но на петли так и не навесили. В умывальнике из шести кранов работают только два, раковины разбиты. А дела до этого нипочем нет: ни председателю фабкома Т. Г. Цитлер, ни начальнику производства Н. Н. Кочеткову. Работают люди, дают метры ткани, а в каких условиях — не важно.

Вот так реагируют некоторые руководители на критику. Письменные ответы есть, а на деле никакой отдачи.

И поневоле встает вопрос: не постигнет ли такая участь и вопросы, поставленные в письме рабочих крутильного цеха? Об этом стоит призадуматься и профсоюзному и партийному комитетам комбината.

О. ВАХМИСТРОВА.

МНОГО теплых слов можно услышать в цехе № 5 завода «Кузбассалюмет» о бригаде К. К. Сахно. На заводе она сейчас одна из лидеров социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

В коллективе поборались работники, знающие не только свою операцию, но и ряд смежных. Поэтому бригада постоянно перевыполняет месячное задание на 10—20 процентов.

На снимке: бригада К. К. Сахно.

Фото М. Никонова.



К зиме — в полной готовности

УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

То, что лето у нас короткое, а зима суровая, — общезвестно. И в первую очередь это должно беспокоить руководителей тех предприятий, которые весь год работают на тепловом режиме. Бетонно-растворный узел (БРУ), в недавнем времени называвшийся цехом ЖБИ треста «Ленинскпромстрой», не может обходиться без тепла ни дня. Как же готовиться к зиме это предприятие: треста, обеспечивающее стройматериалами все его объекты?

Исполняющий обязанности начальника узла Е. Д. Алексеев настроен оптимистически. Действительно, сделано немало. Приведена в порядок внутренняя система теплоснабжения, застеклены и утеплены цеха, подготовлены к морозам водосемы и колоды, смонтирована установка отвода конденсационного пара, готовы к зиме склады inertных материалов и ГСМ... Короче, первоначально складывалось впечатление, что подготов-

ка к работе узла в зимних условиях ведется почти по плану.

И все же оптимизм руководителей предприятия вряд ли можно считать оправданным. В том же плане мероприятий по подготовке к зиме написано: сделать в июле капитальный ремонт четвертого конвейера, который входит в линию подачи inertных материалов в бункера. Сейчас — вторая половина августа, ремонт же еще не начат. А ведь работ, которые необходимо провести в оставшемся до осенней непогоды время, и без того хватает. Взять хотя бы линию тепловоснабжения. Это — без преувеличения — кровеносная система узла. Замерзнет вода в трубах — все строительные объекты треста «Ленинскпромстрой» останутся без раствора и бетона. По-хорошему, теплоизоляцию труб надо бы начать пораньше, чтобы сделать ее основательно, без спешки. В плане же работы она намечена лишь на

август. И вот — прошло уже полмесяца, а трубы до сих пор «не одеты». Плохо обстоит дело и с заменой регистров в бункерах подогрева inertных материалов, которая тоже запланирована на август. В системе подогрева песка замену эту еще и не начинали.

Устранять досадные недостатки на бетонно-растворном узле не торопятся, а ведь времени остается не так уж и много. К тому же на сентябрь запланированы и другие работы, хотя бы ремонт галерей подачи песка. Кроме того, в сентябре вообще должна полностью закончиться подготовка к зиме. И, если подходить к этому делу по-хозяйски, необходимо выкроить время, чтобы еще раз проверить все слабые места. То, что для исправления каждой из допущенных недоделок потребуется не так уж и много времени, не может служить серьезным основанием для успокоения.

А. БЕССОНОВ.

по следам неопубликованных писем

Жители дома № 71 по проспекту Кирова писали в редакцию о том, что во дворе их дома царит бес-

порядок: сломаны ограждения от въезда машины во двор, столбы для суши белья, нет детской площадки.

На это письмо отвечает начальник управления горкомхоза А. А. Петров:

«На территории дома № 71 оборудована детская

площадка (установлены качели, горка, паровоз). Ограждения и столбы для суши белья будут установлены до 25 августа. Землю для клумб завезут на территорию дома в период осенней посадки насаждений».

Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» (№ 153 за 8 августа) была опубликована критическая заметка «Башные страдания». Речь в ней шла о неудовлетворительной работе бань № 11.

Факты, указанные в ней, подтвердились. Действительно, из-за нерегулярной подачи воды бань № 11 частично не работает, но устранить эту причину трест банно-прачечного хозяйства не в силах. С подачей томской воды положение существенно изменится.

Что касается других недостатков, то они были обсуждены на совещании заведующих бань. Решено обратить самое серьезное внимание на вопросы соблюдения чистоты, снабжения, текущего ремонта бань. Изменить же график работы бань № 11 не представляется возможным также в связи с нерегулярностью подачи воды.

Для избежания потери времени советуем горожанам обращаться к услугам бань № 2 (район шахты имени Кирова) и № 3 (ул. Советская). Эти бани работают на речной воде и в настоящее время могут обслужить желающих помыться без ожидания в очереди.

А. ШРЕЙФГОЛЬ,
директор треста БПХ.

ЯПОНСКОГО ИМПЕРИАЛИЗМА

ны пытаются имгривить эту братскую помощь из памяти китайского народа, стремятся в одностороннем порядке ликвидировать традиционные связи с советским народом.

Диаметрально противоположный курс в отношении Маньчжурии, как и Китая в целом, сразу же после капитуляции Японии начал проводить Союзные Штаты. Их военное командование в Китае откровенно предлагало Вашингтону трибрать Маньчжурию к рукам под предлогом установления над ней «опеки четырех держав». В докладе главы американского командования подчеркивалось, что это единственный путь, чтобы «спасти Маньчжурию от коммунистов».

Конечно, империалистические цели США в отношении Маньчжурии прикрывались живыми ссылками на так называемую «угрозу Маньчжурии и всему Китаю» со стороны Советского Союза. Но трудно видеть, что это была «дымовая завеса», которая не могла прикрывать подлинные дела с самим

Союзными Штатами. Маскируясь живыми заявлениями относительно «заботы» об интересах Китая, о его суверенитете и используя чайкайшистов в качестве троического козыря, американский империализм стремился проникнуть в Маньчжурию и превратить ее одновременно и в экономический придаток монополий США, и в крупнейшую военнo-стратегическую базу, направленную на советский Дальний Восток.

Добедоносное завершение Дальневосточной кампании Советских Вооруженных Сил привело к освобождению 15 августа 1945 года Северной Кореи от 40-летнего колониального гнета. Корейский народ получил возможность самостоятельно решать свою судьбу, осуществить демократические преобразования и провозгласить демократическую республику. Волна национально-освободительного движения, год за годом успешным наступлением советских войск, ликвидировала 350-летнее англо-голландское господство в Индонезии. На по-

литической карте Юго-Восточной Азии появилась Республика Индонезия. Началось крушение колониальной системы империализма на Востоке.

Сквозь толщу 35 минувших лет особенно хорошо раскрывается значение исторической победы над фашизмом и японским милитаризмом. Вступление на путь социализма ряда стран Европы и Азии — это один из главных итогов победы. Появление социалистических государств, распад колониальной системы и выход на мировую арену ряда молодых национальных государств изменили соотношение сил в Азии в пользу мира и социализма.

Вместе с тем опыт послевоенных лет показывает, что эти прогрессивные сдвиги оказались не понару империалистическими державам. Они стремились и особенно сейчас стремятся затормозить порожденный результатами второй мировой войны революционный процесс и сковать народы Азии депнями неоконимализма.

На Востоке, и прежде всего в Японии, вновь под-

нимает голову милитаризм, этот неназванный спутник империализма. Это проявляется и в гонке вооружений, и в возрождении массовых армий, и в пропаганде идеи реваншизма, и в подготовке к новой войне, и в сколачивании блоков и группировок, направленных против СССР и всего социалистического содружества. Вся эта милитаристская программа осуществляется при руководстве и непосредственном участии американских гегемонов, объявивших ныне почти весь мир зоной «жизненных интересов» США.

Однако опыт и уроки минувшей войны и послевоенное развитие человечества убедительно говорят о необратимости революционных преобразований в мире, неизбежности краха политики, основанной на антисоветизме и колониализме. Народы Азии и всего мира научились хорошо разбираться, где друзья и где враги. Повернуть колесо истории вспять невозможно.

В. МОРОЗОВ,
кандидат военных наук, военный обозреватель АПН.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НАПРЯЖЕННОСТЬ ВОЗРАСТАЕТ

В Сальвадоре — небольшом центрально-американском государстве — сохраняется крайне напряженное положение. Закончилась продолжавшаяся несколько дней всеобщая забастовка, которая проводилась по инициативе Революционно-демократического фронта. Стачка была объявлена в знак протеста против вмешательства США во внутренние дела Сальвадора и чинимых военной хунтой под покровительством Вашингтона массовых расправ над сальвадорцами, выступающими за демократические преобразования в стране. Она практически парализовала Сальвадор: прекратилась работа на предприятиях, в сельском хозяйстве, в учреждениях и мастерских, прервались занятия в школах и колледжах. По данным Революционно-демократического фронта, в забастовке участвовало около полумиллиона трудящихся.

Военная хунта пыталась силой подавить выступление народа Сальвадора. При поддержке артиллерии, минометов и авиации войска хунты предпринимали неоднократные попытки ворваться в рабочие кварталы, однако отряды народной самообороны, спрятавшиеся в баррикадах, оказали карательным унтерное сопротивление.

Революционно-демократический фронт в своем заявлении подчеркнул, что забастовка продемонстрировала перед всем миром непреклонную решимость народных масс Сальвадора добиться коренных перемен в своей жизни, с особой силой разработав демократический, антифашистский и репрессивный характер хунты.

После забастовки военный режим обрушил во-

енные удары по трудящимся. Сообщения из Сальвадора похожи на военные сводки. Армия использует вооруженные ракетами вертолеты, танки, тяжелые орудия и минометы. В результате репрессий погибли сотни людей. И несмотря на это, отряды повстанцев ведут успешные бои, освобождая от власти хунты населенные пункты, в том числе некоторые пригороды столицы — Сан-Сальвадора.

Опасаясь за позиции военного режима, США осуществляют все более грубое вмешательство в дела Сальвадора. Военным главарем Сальвадора Вашингтон предоставил военную помощь на 5,7 миллиона долларов. Американские «советники» руководят действиями армии и полиции. Американские дипломаты участвуют с визитами в страны Центральной Америки, подготавливая вооруженное вмешательство в дела Сальвадора. В Вашингтоне понимают, что, несмотря на многомиллионные долларовые инъекции в экономику Сальвадора, поставки в огромных количествах американского оружия, присутствие в стране большого числа военных советников из США, хунта не в состоянии сдержать нарастающее народное сопротивление.

Кровавый террор хунты против народа Сальвадора вызывает протест во всем мире. О своей солидарности с сальвадорскими патриотами высказываются все новые общественные организации во всем мире. Прогрессивная общественность мира — на стороне трудящихся Сальвадора, ведущих тяжелую борьбу за свои жизненные права.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

РАВАТ. В марокканском городе Касабланке открылась чрезвычайная внеочередная сессия Комитета по Иерусалиму, созданного по решению организации Исламская конференция. В повестке дня сессии — вопрос, волнующий весь арабский и мусульманский мир: принятие окончательных ответных мер в связи с решением израильского иессега о провозглашении Иерусалима «вечной и неделимой» столицей Израиля.

ЛИССАБОН. По мере приближения к назначенным на 6 октября этого года всеобщим выборам в Португалию начались активизироваться крайние правые элементы. В минувшее воскресенье фашиствующие молодчики совершили провокационную вылазку против штаб-квартиры социалистической партии в Лиссабоне, нанеся ущерб зданию.

НЬЮ-ЙОРК. Около тысячи работников телефонных компаний Союзных Штатов объявили забастовку. Трудящиеся добиваются заключения новых коллективных договоров, обеспечивающих улучшение условий труда и увеличение заработной платы в связи с быстрыми темпами инфляции. Бастующие выставили в Нью-Йорке, Калифорнии, штате Невада.

ЛОНДОН. Острый кризис переживает британская текстильная промышленность. За последние несколько десятилетий в стране закрылись десятки текстильных предприятий. В результате свыше 60 тысяч текстильщиц потеряли работу, миллионы людей остались безработными.

ДЕЛИ. Почти три четверти равнин индийского штата Уттар-Прадеш залиты водами Ганга и других разливающихся рек. По последним сообщениям, в результате наводнения, обвалов и под обломками домов погибли 573 человека. От наводнения пострадали 11 миллионов человек в 17 тысячах деревень. В северо-восточном штате Ассам, через который протекает река Брахмапутра, наводнение также приняло огромные масштабы.

АММАН. Тель-Авив продолжает проводить политику дискриминации и репрессий в отношении арабского населения в Израиле. По наступившим сюда сообщениям, более трехсот полицейских совершили нападения на стоянку бедняков недалеко от Тель-Авива. Тракторами и бульдозерами были сметены с лица земли все жилища арабских евреев. Застигнутые врасплох бедняки были окружены, схвачены и отправлены в отдаленные районы пустыни Негев на юге Израиля.

(ТАСС).

Природа и человек



Государственный Приокско-Террасный заповедник получил название по рельефу местности, которая спускается террасовидными уступами к реке. На территории в пять тысяч гектаров представлено все многообразие фауны и флоры Подмосквы.

(Фотохроника ТАСС.)

ПРИПЯТСКИЙ государственный ландшафтно-гидрологический заповедник — жемчужина природы белорусского Полесья. На его основе изучаются изменения во флоре и фауне в связи с широким внедрением мелиорации.



Новости, события, факты Двенадцатилетний исследователь

Три знаменательных события произошли весной этого года в жизни двенадцатилетнего школьника Сергея Гутникова. На научной конференции во Владивостоке в государственном медицинском институте он выступил с докладом о влиянии препаратов из морской водоросли — анфельдии. Институт химии Дальневосточного научного центра Академии наук СССР принял для публикации статью о возможности получения гормона шитовидной железы из анфельдии, соавтором

которой является Сергей. А на городском конкурсе студенческих работ одному из его исследований присуждено третье место. ...Вот уже второй год Сергей Гутников в свободное время посещает кружки «Юный медик» и «Юный биолог», работающие при кафедрах медицинского института и государственного университета. Их задача — помочь выпускникам школ выбрать профессию, привить навыки к исследовательской работе. В этих кружках мальчик вместе со студентами и учащимися старших классов владивостокских школ ставит опыты, ведет статистическую обработку их результатов, делает операции на подопытных животных.

НАРОДНЫЕ УМЕЛЬЦЫ Оркестр из глубины веков

Музыкальные инструменты коренных народов Приамурья создал в своей домашней мастерской хабаровчанин Ф. Косинский. Как и несколько веков назад, зазвучали на гайской свирель пиюкья, удгейская скрипка кино, ударный инструмент удядяпу.

Не без колебаний принял необычный заказ дальневосточный мастер, хотя руки уметельца за полвека с лишним «оживили» и создали сотни скрипок, виолончелей, гитар, балалаек. Среди реставрированных — знаменитые инструменты, на которых сейчас играют известные музыканты страны.

Э. ГОЛОДНИЦКИЙ, корр. ТАСС. Хабаровск.

БУДНИ МИЛИЦИИ ЗАДЕРЖАЛИ С ПОЛИЧНЫМ

«Очень прошу отблагодарить работников милиции и граждан, которые помогли мне в беде», — написала нам в редакцию Г. Цабина.

А случилось в тот день вот что. Г. Цабина приехала в город на автовокзал. Решила позвонить на работу. Поставила чемодан у телефона, набрала номер, стала разговаривать. А когда повернулась, чемодана уже не было. В нем были ее вещи, покупки.

Дежурный по горотделу, выслушав по телефону плачущую женщину, сообщившую о краже, послал к месту происшествия младшего инспектора уголовного розыска С. И. Лопатина и участкового инспектора района автовокзала М. А. Колегова. Не успели они появиться на автовокзале, как к ним подошел В. И. Копачский. Он сказал, что видел двух подозрительных парней, несших чемодан, по описанию похожий на похищенный.

М. А. Колегов высказал предположение, что воров может оказаться находящийся под административным надзором, трижды судимый за хулиганство В. Комаров. Дома его не застали. Зато внимание всех привлек шум на чер-

КИНО

Кинотеатр «Победа» ПЕТРОВКА, 38 (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22). Малый зал ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО (10, 14). Кинотеатр «Сибирь» СЫЩИК (2 серии) (12, 17, 20). ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ (10, 14.30). Кинотеатр «Рассвет» ЖЕНА УШЛА (16, 18, 20). ВОЛШЕБНЫЙ АРБУЗ (14). Кинотеатр «Строитель» КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (17, 20). БАБА-ЯГА ПРОТИВ (15).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ПАТН № 2 приглашают на работу автослесарей, токаря, шлифовщика, механика, технику ГСМ, автоэлектрика, плотника, сторожа, дежурного по боксу, слесаря-агрегатчика, линейного контролера.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ срочно производит набор на курсы шоферов юношей, отслуживших в Советской Армии. Срок обучения 8 месяцев с выплатой стипендии 85 рублей в месяц.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу каменщиков, штукатуров-маляров, монтажников по сборному железобетону, плотников-бетонщиков, электросварщика, тракториста, электромонтажников, старшего прораба, заместителя главного бухгалтера.

Желающим переехать в села Чуровитино и Подгорное будут предоставляться квартиры в строящихся двухквартирных домах.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И МЯСОКОМБИНАТ приглашают на одногодичное обучение в Кемеровское профтехучилище по специальностям: обвальщик мяса, боец скота, жиловщик мяса, формовщик колбасных изделий.

На двухгодичное обучение по специальностям: боец скота, обвальщик мяса с умением выполнять работу каменщика, жиловщик мяса, формовщик колбасных изделий с умением выполнять работу штукатура, стляр-бондарь.

Принимаются девушки и юноши в возрасте 16,5 лет и старше независимо от образования. Ежемесячно выплачивается стипендия в размере 30-45 рублей. Учителище обеспечивает трехразовым бесплатным питанием. Иногородние обеспечиваются, благоустроенным общежитием.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Отзовитесь, ветераны!

Для организации встречи ветеранов войны прошу всех, кто в составе 113-й отдельной стрелковой Сخالинской бригады 2-го Дальневосточного фронта принял участие в освобождении Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов, написать по адресу: 150042 г. Ярославль—42, ул. Урицкого, 23—27, Якунину Николаю Ивановичу.

Наш адрес и телефоны: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-09, 2-07-12, отдела печати и быта—2-07-10, отдела информации и бухгалтерии—2-07-13, директора полиграфобъединения—2-07-19.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК 25 августа Лауреат комсомольской премии имени Г. И. Петровского вокально-инструментальный ансамбль «Водограй» Начало в 19 и 21 час. Вилеты продаются.

Детская музыкальная школа № 12 объявляет на 1980/81 учебный год прием учащихся по следующим специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, гитара, скрипка, виолончель, домра. Запись производится с 10 августа. Обращаться: Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 17, ДМШ № 12.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 17 проводит прием учащихся на 1980/81 учебный год. Учителище готовит высококвалифицированных рабочих со средним образованием для крупнейшего предприятия города — камвольного-суконного комбината.

На базе 8 классов — прядильщиц, ровничниц, крутильщиц, помощников мастера, гребнечесальщиц, электрослесарей по ремонту оборудования. Срок обучения 3 года.

На базе 10 классов — прядильщиц, мотальщиц. Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия в размере 70 рублей.

Заявления подаются на имя директора училища с приложением документа об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении, справки с места жительства, медицинской справки (форма № 286) из поликлиники № 2, шести фотокарточек размером 3x4 см, характеристики.

Зачисление юношей 1 августа. Начало занятий с 1 сентября 1980 года. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Срок обучения в училище входит в трудовой стаж. Адрес училища: г. Ленинск - Кузнецкий, пр. Текстильщиков, 4/3, СГПТУ № 17. Проезд автобусами № 2, 11 до остановки «Пр. Текстильщиков». Справки по телефону 2-58-89. ДИРЕКЦИЯ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельник. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 8146. ОП 20401.